



В Доме-музее К.Л. Хетагурова 15 октября в торжественной атмосфере прошла церемония награждения победителей и призеров муниципального этапа конкурса «Ирон аиң дэйрди дэсны» («Мастер осетинского художественного слова»). Организаторами мероприятия выступили МАУДО «Центр дополнительного образования города Владикавказа», структурное подразделение «Школа детского творчества», Управление образования АМС г. Владикавказа. Конкурс проводится ежегодно в целях приобщения учащихся молодежи к духовному наследию осетинского народа, миру осетинской литературы, формирования читательского вкуса, привычки к чтению, развитию личностных, нравственных, эстетических качеств обучающихся, ориентированных на истинные духовные ценности, усиление консолидирующей роли осетинского языка в сохранении единства и целостности многонациональной столицы Республики Северная Осетия-Алания.

Конкурсные состязания обучающиеся 8-11-х классов общеобразовательных учреждений г. Владикавказа прошли в стенах Дома-музея Коста

Хетагурова 13 октября. В этом году 58 школьников из 30 общеобразовательных организаций продемонстрировали талант, творческие способности, ораторское искусство и актерское мастерство в трех конкурсных номинациях: «Лучшее авторское стихотворение, посвященное творчеству К.Л. Хетагурова», «Лучшее исполнение отрывка из прозы К.Л. Хетагурова», «Лучшее исполнение стихотворения К.Л. Хетагурова».

Имя Коста – основоположника осетинской литературы, поэта, публициста, драматурга, художника, общественного деятеля – широко известно и почитается не только в Осетии, России, но и во всему миру. Выдающийся осетинский писатель, личность планетарного масштаба, просветитель К.Л.Хетагуров проложил дорогу последующему поколению осетинских поэтов, живописцев, деятелей искусства. Современная осетинская литература сформирована благодаря произведениям великого Коста.

Собравшихся в зале гостей от лица организаторов поприветствовали Л. В. Койбаева – заместитель директора МАУДО «Центр дополнительного образования города Владикавказа», М. Г. Алкаева – заслуженная артистка

Республики Северная Осетия – Алания, З. А. Отарова – заведующая Мемориальным домом-музеем К.Л.Хетагурова. Ведущие поздравили всех со знаменательной датой – 164-й годовщиной со дня рождения Коста, отметив, что многогранность его таланта, чистота души и яркий жизненный путь являются примером и вдохновением для многих: «Каждый современный человек – взрослый или ребенок – находит в творчестве Коста ответы на многие вопросы, учится обычаям и традициям, постигает мудрость, любовь к родному краю. Коста живет и будет жить в сердцах потомков». – резюмировали выступавшие и огласили имена призеров и победителей муниципального этапа республиканского конкурса чтецов «Ирон аиң дэйрди дэсны» («Мастер осетинского художественного слова»).

Дипломами I степени награждены: Дзамболат Бдгаев (МБОУ «СОШ №48»), София Хинчагова (МБОУ «СОШ №24»), Георгий Нартиков (МБОУ «СОШ №25»), Валерий Сапбиев (МБОУ «СОШ №48»), Даана Сабанова (МБОУ «СОШ №31»), Аслан Мелиев (МБОУ «СОШ №38»).

Дипломами II степени награждены:

Алана Габуева (МБОУ «СОШ №18»), Георгий Кабулов (МБОУ «СОШ №34»), Сармат Сохиев (МБОУ «СОШ №28»), Арина Багаева (МБОУ «СОШ №38»), Дана Цидаева (МБОУ «СОШ №30»), Сармат Каллагов (МБОУ «СОШ №30»).

Дипломами III степени награждены: Дзамболат Бдгаев (МБОУ «СОШ №48»), София Хинчагова (МБОУ «СОШ №24»), Георгий Нартиков (МБОУ «СОШ №25»), Валерий Сапбиев (МБОУ «СОШ №48»), Даана Сабанова (МБОУ «СОШ №31»), Аслан Мелиев (МБОУ «СОШ №38»).

Благодарственные письма получили наставники, учителя осетинского языка, педагоги дополнительного образования, подготовившие победителей и призеров.

Торжественную часть мероприятия сменила концертная программа, которую подготовили педагоги дополнительного образования и воспитанники структурного подразделения «Центр развития творчества детей и юношества «Нарт» МАУДО «Центр дополнительного образования города Владикавказа». Соприкоснуться с атмосферой, красотой и невероятным величием слога классика осетинской

литературы в Доме-музее К.Л. Хетагурова в этот праздничный день смогли самые юные ребята. Встреча в литературно-музыкальной гостиной «Коста – великий сын Иристона», подготовленная обучающимися и руководителями объединений – студии вокала «Радуга» (педагог – Э.Б.Дзуцева), ансамбль гармонистов «Дидина» (М.В.Баскаева) и воспитанниками ДОО с. Нижней Санибы, вызвала искренний интерес и живой отклик у зрительской аудитории. Ребята и их наставники познакомили собравшихся с биографией поэта, прочитали стихи на осетинском языке, написанные Коста, а также посвященные ему, исполнены песни и «Хъубайды», «Сидзаргас», «Коста родной», произывали осетинские мелодии. Каждое выступление зал встречал аплодисментами, никто не остался равнодушным к обаянию, задору, творческой активности мальчиков и девочек в стилизованных костюмах. Мероприятие проходило на осетинском языке, расширило кругозор и сплотило участников.

Рита БОГУНОВА,
МАУДО «ЦДО города
Владикавказа»

УЧРЕДИТЕЛЬ: КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ПЕЧАТИ И
МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ

ГАЗЕТА ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ
ДАНИИ «НЕМТЫГИ ШИ»

Адрес редакции и издателя: 362015,

Газета отпечатана в ООО "Издательство "Южный